

追随赵丹阳撤退？还没到那种地步

# 南京私募对清盘说不！

“阳光私募第一人”赵丹阳高调宣布清盘，在投资界引发轩然大波，那么是不是所有的私募基金都在悄悄撤退？南京的私募基金是怎么做的？记者昨日调查了南京多家私募基金，发现南京的私募基金规模普遍不大，但是目前没有一家做出清盘举动，一般都是通过减仓、调整投资策略来规避短期风险。

## 不能因赵丹阳清盘而乱了阵脚

受访人：施先生  
目前私募规模：3000万  
去年业绩：300%  
最近动作：做板块

### 在热点板块起步时追上去

“赵丹阳的事情对我来说，只是一个个案，他有他的道理，但是我并不认同，我们这样小的私募通常蒙着头转，把自己的事情做好，舆论是被关注的，而不是用来影响自己阵脚的。”施先生目前的私募基金规模约3000万元，在南京的私募基金当中，算是中等略少，在他看来赵丹阳清盘事件有他个人的理由，但并不代表整个私募基金行业的发展。

目前，施先生也在控制自己的基金总量，并且采取了一些应对措施。“长线、短线其实都不足取，不能太倚重，我的方法是做板块，比如前一阵子的3G板块，我买的中创信测连续三个涨停，比如奥运板块，还有最近两

天的上海地产股有上扬趋势，我的目标就是在这些板块起步的时候，追上去，获得收益！”施先生说。

### 股市“蜜月期”与奥运无关

施先生认为，股市的“蜜月期”将持续到今年6月至8月，之后将遇到较大的阻力，但他却认为此间涨跌其实与奥运会无关。

“奥运会只是对北京的影响比较大，因此奥运这个概念本身对股市的影响并不大，更主要的原因是市场筹码供应的变化，虽然A股的价格偏离价值已经是世界之最了，但目前仍然是资金推动型的发展模式，需求大于供应，一旦供应大于需求，很多人可能将楼市赚到的钱全部亏损到股市中。”

施先生认为，2008年8月之后到2009年底，股市将经历“非常痛苦”的阶段，不过，到时机构可以转向股指期货，散户将面临重大考验。

## 巴菲特也有失误的时候

受访人：陈先生  
目前私募规模：上亿  
去年业绩：200%  
最近动作：减仓

### 减仓，但不悲观

“不同的人会有不同的价值取向，赵丹阳宣告集体清盘，有可能是觉得现在的市场行情已经超出了他所能判断的范围。”陈先生是南京一家私募基金的经理，他告诉记者，这两天他们也在减仓，但是他们没有那么悲观，他们认为震荡上行的牛市趋势不会逆转。

“赵丹阳是国内较早推崇巴菲特投资方式的一个投资人，不过，巴菲特也有失误的时候。”陈先生称，巴菲特在1968年认为美国市场到了一个高点，所以宣布解散基金，但是实际上，美国市场到了1972年才到了一个高点，因此，从1968年~1972年这四年时间，巴菲特是没赚到钱的。“赵丹阳选股是绝对没问题的，这一点我绝对相信，2007年他的收益不高，很可能他的仓位太低，或者大部分时间在打新股。”

“我们永远把风险放在第一位，但是并没有他那么悲观。”陈先生认为，“只要中国经济仍然高速增长，只要人民币升值没有结束，那么股市震荡上行的总体趋势

是不可逆转的。”

### 今年私募基金更出彩

“我不否认现在估值有一点偏高，我们现在选股也很困难。”但是陈先生称，越是在不好做的行情中，私募基金才越能与公募基金拉开差距。

“2007年我们的收益是200%，但是2008年肯定没那么好做了。”陈先生称，当市场被高估时，只要经济增速能够“熨平”高估的部分，那么这个市场还是有可供选择的股票。

“为了保证资金的流动性，我们50%~60%的资金配置在大盘蓝筹上，但是我们和开放式基金不一样，我们不会在一个行业中配置很多股票，而是集中买一两只股票。”一旦发现行情变化，私募基金调仓也更灵活、更积极。

“其实对我们来说，私募基金的压力比公募基金大得多。”陈先生透露，目前公募的基金基本上都是按规模收取管理费，不论是赚是赔，基金公司照收管理费。而私募基金的普遍做法是，在取得一定收益的基础上，按收益的20%或30%收取分成。“因此，我们的利益是跟投资人的利益一致的，我们一定要帮投资人赚钱才能生存。”

## 控制风险 投资更加稳健

受访人：马先生  
目前私募规模：1亿多  
去年业绩：36%  
最近动作：减仓、延长分成周期、看长做短

### 赵丹阳敲了一记警钟 暴利驱动不再

“他对行情不看好，获利较少不少投资人赎回，甚至个人能力等都是重要因素。”对于赵丹阳清盘，南京某私募基金的经理人马先生表示，一个大型私募基金的解散，可能来自各方面的压力。

赵丹阳的清盘给马先生这个同行敲了一记警钟，对于赵丹阳的这些理由，马先生说：“基本判断并不与我们冲突，我们很理解，确实可以认为是对客户负责任的做法，但是认为股市无股可选，还不到那种地步！我们只是调整了操作方法而已！”

“我们可以感受到他的压力，实际上，我们来自客户的压力很大，如果亏掉了或者收益太低，就有大的投资者赎回，我们将没有筹码追涨。”2007年10月底，马先生遇到过一次这样的经历，“客户一下子抽走4000多万，‘子弹’少了很多，最怕的就是这个。”马先生说，好在经过5.30和10月份的大跌后，目前“留在股市的客户，预期也在降低”。

不过，对他来说，由于股市风险增加，现在发展新客户确实有一定难度，这里面也不排除一部分客户受到赵丹阳清盘的影响。

### 抛弃投机思路 多种措施降低风险

私募基金本身也在控制资金总量。“毕竟到一定的量后，自身能力有限。总量越大，承担的风险和压力也越大！”马先生告诉记者，因为风险增加的因素，在具体的操作手法上已经发生了明显的变化，核心的一条就是，基本抛弃了投机的思路。

前一段时间，曾经有一家房地产公司有上千万的资金准备交给马先生打理，后来考察到这些资金是来自银行的贷款，马先生最终拒绝了对方。“套一两个月并不奇怪，如果这期间被银行追债，就麻烦了！以前或许可以，现在风险太大了！”

“一个消息或者一个分析，可能将全部的资金投到一只股票上博命，以前这样的情形并不少见，2008年，像连ST都疯涨的情况会很少，几乎没有私募基金敢这么做，我们不会押宝一只股，除了有重大重组通常也不会介入ST的企业。”马先生说，现在，投资理念更加稳健。

快报记者 王海燕 陈刚

**BAYSIDE CITY**

**首付6万多元，月供1千多元**

**70—83m<sup>2</sup>主力2房**

**86—92m<sup>2</sup>实用3房**

**滨江地铁物业，升值近在眼前！**

**江岸水城3**

# 购房四重优惠特大行情！

江岸水城推出4重特惠套餐

**A户型 二室二厅一卫 约71.44m<sup>2</sup>**

绝无仅有的特价房 部分房源3999元/m<sup>2</sup>, 4399元/m<sup>2</sup>一口价

减1万，再减1万！购买55#、56#栋楼，总价立减2万！

总价轻松，首付更轻松 首付6万多元，月供仅1000多元！

老客户介绍新客户成交，新老客户均送一年物业费！

■ 江北滨江中央生活区，100多公里江景资源，10条公交线路，11条过江通道，地铁2号线，长途汽车客站，社区巴士，项目门前公交车站点

■ 三块350亩，总建筑面积约40万平米，建筑近11万平米——纯小高层社区，3层50m以下2房占50%

■ 超50%车位绿化率，1:1.3超大楼间距，容积率适中，公园式运动场（篮球场、羽毛球场、娱乐休闲广场）、13000m<sup>2</sup>商业街、2期北配套儿童乐园

现场接待中心/沿江街道复兴608号 电话/ 58845888/58845999 市区接待中心/大桥南路家乐福一楼 电话/ 83229188

开发商：南京江岸水城房地产开发有限公司 销售代理：南京润舜置业顾问有限公司 许可证号：宁房预售200703325号 本广告内容均为要约邀请，以政府最后批文为准